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Soutěžící Město Žacléř ve spolupráci s LMN 

Web:  

Popis projektu: Proměna zarostlé skládky odpadu pomocí mírných zásahů. Bývalá skládka se schovala pod pokrývku hlíny a vyrostla z ní tráva a květiny. Stala se z ní jakási louka 
ve vyšší úrovni díky svému terénu. Tímto se také z části zastírá pohled na okolní zástavbu a soustředí se především na výhledy hor.  

Iniciativa pracovat s tímto kopcem vzešla z uvědomění si rozlohy smetiště vůči městu, kterému se nijak zvlášť nevěnuje pozornost, což je škoda vzhledem k tomu, 
že prázdných ploch bude do budoucna ubývat v závislosti na rozšiřujících se městech. Tento jev můžeme sledovat ve více oblastech a snažíme se na něj poukázat 
i naším zásahem ve veřejném prostoru.  

Protože je jádro kopce tvořené odpadem, zpracováváme v naší instalaci místní odpadové materiály především staré vybavení domu. Pomocí prostřihávání vysoké 
trávy vytváříme cesty a jakési „místnosti“ neboli větší vystříhané plochy, ve kterých je umístěn odpadový prvek nebo soustava  několika prvků (např. pračka, 
vana, televize, stůl s židlemi) stavěných na podiích tvořených z dřevěných palet. Palety jsou různě skládané podle toho jaký je na nich umístěn prvek. V každé 
místnosti se nachází vždy nábytek určující typ místnosti, podobně jako když koupelnu definuje vana, jídelnu jídelní stůl atd. 

Zajímavým detailem je pak i zahrnutí samotného komínu uprostřed skládky jímající plyn, který začleňujeme do celé kompozice pomocí sjednocení barevnosti a 
díky vyříznuté paletě se tak může schovat mezi topení a kotel umístěné na stejném pódiu. 

Celý kopec je tak přetvořen do jakéhosi parčíku tvořeného vystřihávanými cestami propojující několik místností. 

Použitá barevnost se odvíjí od okolností. Kopec je zelený a nad ním je modré nebe a modré hory. Stejně jako se obrací na povrch použití odpadového materiálu 
z nitra kopce, tak i barevnost modrého nebe do trávy se převrací. Jinými slovy vše co jsme přidali je modré. 

Inovativnost: Využívá plochu zarostlé skládky a nadále zpracovává veřejný prostor netradičním, kreativním způsobem. 

Prospěšnost pro 
občany: 

Dává místu novou perspektivu, nabízí možnost jak zde trávit čas a v neposlední řadě donutí člověka zamyslet se nad místem, tím tak do určité míry ovlivňuje 
jeho mysl a působí na jeho život ve městě. 

Zapojení veřejnosti: Jsme skupina nadšenců, která s tímto nápadem přišla na město. Město Žacléř nám vyhovělo v nápadech a nadále podporuje i finančně. 

Udržitelnost: Údržbu zeleně, bude zajišťovat technická služba v Žacléři. 

Financování: Cca 20 000 Kč.  Cena zahrnuje použité materiály s tím, že z většiny se odpadové materiály sehnali zcela zdarma.  Navíc realizace je v počátcích, a tak je cena 
zaokrouhlena pro případ, že nastanou ještě nějaké odchylky při koupi zbývajících položek. Jelikož se jedná o projekt, který vychází z vlastní iniciativy není s 
městem předem dohodnutá nějaká konkrétní finanční částka za odvedenou práci. Proto zde není započítána žádná strávená hodina nad tímto projektem. 

 


